

**NOTĂ INFORMATIVĂ**  
*la proiectul hotărârii Guvernului*  
**„Cu privire la Corpul de Control al Prim-ministrului”**

**1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului**

Proiectul hotărârii Guvernului „Cu privire la Corpul de Control al Prim-ministrului” a fost elaborat de Centrul de Implementare a Reformelor, în coordonare cu Cancelaria de Stat.

**2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite**

În vederea realizării obiectivului de reformă a administrației publice centrale, asumat de Guvern în Programul său de activitate, la inițiativa Guvernului, Parlamentul a adoptat Legea nr. 136/2017 cu privire la Guvern.

Unul din elementele noi ale Legii respective este instituirea Corpului de Control al Prim-ministrului.

Astfel, art. 32 din Legea cu privire la Guvern stabilește normele primare care reglementează statutul Corpului de Control acesta fiind o structură fără personalitate juridică, organizată în cadrul Cancelariei de Stat, care se subordonează direct Prim-ministrului.

Constituirea unei entități cu funcții de monitorizare și control, subordonată Prim-ministrului, este determinată de necesitatea instituirii unui mecanism care să contribuie la îmbunătățirea procesului de luare, de către Prim-ministru, a deciziilor necesare asigurării activității eficiente a autorităților/instituțiilor subordonate Guvernului, întreprinderilor de stat și societăților comerciale cu capital de stat.

De asemenea, una din condițiile ce au determinat constituirea acestei structuri rezidă în necesitatea unei reacții rapide și prompte de prevenire și combatere a cazurilor de neîndeplinire sau îndeplinire necorespunzătoare de către persoanele responsabile a măsurilor necesare implementării documentelor de politici, punerii în aplicare a actelor normative și executare a dispozițiilor Guvernului, deciziilor și indicațiilor Prim-ministrului.

**3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi**

Proiectul de hotărâre a Guvernului propune în partea dispozitivă a hotărârii un set de sarcini Cancelariei de Stat și șefului Corpului de Control al Prim-ministrului, menite să creeze condițiile organizatorice necesare funcționării acestei structuri.

În anexă se propune aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Corpului de Control al Prim-ministrului.

Proiectul Regulamentului este divizat în cinci capitole, care reglementează aspecte ce vizează structura nou creată, după cum urmează:

**Capitolul I „Dispoziții generale”** conține prevederi care identifică obiectul de reglementare al proiectului de regulament, determină cercul de subiecți ai activității Corpului de Control al Prim-ministrului, precum și stabilesc unele aspecte ce vizează statutul Corpului de Control și statutul angajaților acestuia.

**Capitolul II „Competența Corpului de Control”** conține prevederi care reglementează misiunea, funcțiile, atribuțiile și drepturile generale ale Corpului de Control.

**Capitolul III „Organizarea activității Corpului de Control al Prim-ministrului”** reglementează chestiuni privind statutul și competența consilierilor din cadrul acestei structuri și a șefului Corpului de Control, care este numit de către Prim-ministru din rândul consilierilor respectivi și care urmează a fi remunerat similar șefului cabinetului Prim-ministrului.

**Capitolul IV „Proceduri generale privind modul de efectuare a activității de monitorizare și control”** cuprinde prevederi de ordin general privind modalitățile și obiectivele urmărite la desfășurarea activităților de monitorizare, a acțiunilor de control și de documentare.

Ținem să evidențiem că procedurile generale descrise în acest capitol urmează a fi detaliate într-un act departamental, ce va fi elaborat de către Corpul de Control al Prim-ministrului și va fi aprobat prin decizie a Prim-ministrului.

**Capitolul V „Dispoziții finale”** stabilesc obiectul de reglementare al procedurilor operaționale ce urmează să detalieze procedurile descrise în proiectul regulamentului, precum și alte aspecte menite să excludă riscurile de abuz din partea angajaților Corpului de Control sau realizării unor activități arbitrare.

## **5. Fundamentarea economico-financiară**

Adoptarea proiectului de hotărâre nu va necesita cheltuieli financiare suplimentare.

Cheltuielile în partea ce ține de retribuirea muncii pentru consilierii din cadrul Corpului de control pentru anul 2017 vor fi acoperite din contul și limita bugetului aprobat al Cancelariei de Stat pentru remunerarea personalului din cabinetul viceprim-ministrului pe probleme sociale și din cabinetul secretarului general al Guvernului, în

urma suprimării acestor funcții.

#### **6. Modul de încorporare a proiectului în sistemul actelor normative în vigoare**

Adoptarea și intrarea în vigoare a proiectului va necesita elaborarea de către Corpul de Control al Prim-ministrului și aprobarea de către Prim-ministru prin decizie a procedurilor operaționale specifice activității de monitorizare și control, desfășurate de Corpul de Control al Prim-ministrului.

Totodată, pentru a asigura punerea în aplicare a prevederilor proiectului este necesară modificarea Hotărârii Guvernului nr. 657 din 6 noiembrie 2009 „Pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea, structurii și efectivului-limită ale Cancelariei de Stat”. Un proiect de hotărâre a Guvernului a fost deja elaborat de Centrul de Implementare a Reformelor și este promovat în paralel cu proiectul în speță.

#### **7. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

În conformitate cu prevederile Legii nr. 317 din 18 iulie 2003 privind actele normative ale Guvernului și ale altor autorități ale administrației publice centrale și locale, se prezintă pentru examinare proiectul de hotărâre a Guvernului „Cu privire la Corpul de Control al Prim-ministrului”.

**Iurie CIOCAN**, director  
al Centrului de Implementare  
a Reformelor